

排查建筑工地 监管渣土运输 检查原煤燃烧

## 平城区 永泰街道 多措守护“大同蓝”

本报讯（记者 段雨萌）为促进环境空气质量持续改善，提高我市居民“蓝天幸福感”，日前，平城区永泰街道全面开展工地扬尘治理、渣土运输监管、道路扬尘清扫、餐饮油烟整治等专项工作，以精准之策全力打赢蓝天保卫战。

连日来，街道组织综合行政执法队、社区网格员对辖区内建筑工地、施工场所抑尘防尘工作开展全面排查整治，并要

求在排查过程中对裸土无覆盖、施工无抑尘降尘措施要严格管控，督促整改落实。街道综合行政执法队在日常管理工作的基础上，加大了对辖区范围内的抑尘降尘工作力度，多措并举管控扬尘污染。

街道综合行政执法队利用监测车监测到辖区一处PM2.5数据异常，及时启动环保预案。社区工作人员则及时入户，检查

住户或商户是否有燃烧原煤现象。

截至目前，街道18个社区已对辖区内建筑工地和施工场完成全覆盖排查，仍在施工的单位共有6家，通过社区工作人员对接施工单位，现有5家施工单位已对裸土进行了绿网覆盖。由于永昌里社区的康铂酒店因施工单位已离开大同未能完成覆盖，针对此情况，永泰街道将对此施工场的裸土进行绿网覆盖。

除了在建工地的宣传管理之外，永泰街道还组织执法队加强渣土运输管理以及非法渣土运输车辆的打击，持续加强夜间渣土运输监管力度，严格排查审验渣土运输车辆。

下一步，永泰街道将继续狠抓扬尘治理长效机制，加大检查力度，夯实工作责任，全面推进扬尘污染防治工作再上新台阶。

### 入户查低保 守好保障线

本报讯（记者 段雨萌）加强城乡低保规范化、动态管理化，切实保障社区困难居民的基本生活，近日，云冈区西花园街道槐园社区新时代文明实践站积极配合第三方机构，对辖区内的低保户开展了核查工作。

核查工作开展的前两天，实践站工作人员通过电话通知了辖区低保户，告知核查当日需在家中留守等待，避免错过入户核查时间。核查工作当日，实践站工作人员与第三方机构对辖区内的低保户进行逐户排查、入户走访，查看低保资料、面对面听取家庭情况，对低保户家庭的基本信息、家庭成员、子女入学毕业等情况进行了再次复核，同时耐心地向低保户家庭宣讲有关低保政策，及时做好宣传引导工作，确保低保对象家庭基本情况的真实性，真正做到将符合条件的贫困家庭纳入到低保范围。

此次工作的开展，真实地反映了社区低保户的生活现状，提高了社区低保工作的透明度和社会公信力，让困难群众真正感受到政府的关怀。

### 上网要文明 争做好网民

本报讯（记者 段雨萌）为提高广大居民的网络素养，在辖区内树立文明用网、文明上网、文明兴网的新风，近日，西花园街道柳园社区以“党建+新时代文明实践站”为引领，创新开展“文明上网”志愿服务宣传活动，吸引众多社区居民融入到活动中来。

活动当天，社区党员志愿者充分发挥先锋模范作用，深入辖区，走上街头，为辖区居民发放宣传资料，向过往的路人宣传文明上网理念，告诉大家要正确使用网络和合理利用网络资源，网上互动不粗口漫骂，不浏览低俗网站，不沉迷网络游戏，不转载违法和低俗信息，不随意在网上发表不当言论，不传谣，不信谣，还要提防网络诈骗陷阱，鼓励大家在网上传播正能量，争做新时代的好网民、好公民。

本报讯（记者 段雨萌）“以前看到楼下的一堆垃圾，心里特堵。现在好了，干干净净的看着心里就敞亮！”近日，家住商品住宅小区的王阿姨看着清理干净的小区环境连连称赞。

商品住宅小区116号楼至119号楼是平城区迎宾街道永安里社区辖区内涉拆未拆建筑，平时居民都将生活垃圾、建筑垃圾倾倒于此，导致整个小区都弥漫着垃圾的气味，非常难闻，尤其是到了夏天，蚊虫乱

飞，邻居们苦不堪言。

为彻底解决辖区内的垃圾堆积问题，近日，永安里社区联合清运一公司和平城保洁公司对辖区卫生进行彻底清洁整治。清洁过程中，大家分工明确，齐心协力，个个干劲十足。经过两天的共同努力，共清理出垃圾15车，合计150余吨。

振华南街老旧小区居民楼的居住空间本就狭小，再加上很多居民将生活垃圾以及废旧木板、家具等堆放在空地，使本就狭

小的居住空间更加拥挤和脏乱，影响小区整洁，还存在火灾隐患。

为进一步改善老旧小区环境面貌，提升居民生活质量，明珠社区联合环卫部门对振华南街老旧小区垃圾进行集中清理整治。清理活动中，大家不怕脏、不嫌累，将空地处堆放的5处杂物及垃圾彻底清理，消除了“脏乱差”现象，看着干净整洁的辖区环境，围观的居民纷纷拍手称赞：“社区真是为我们办了件实事啊！”

### 志愿服务 清理卫生

本报讯（记者 杨翠叶）为充分发挥文明单位模范带头作用，形成全民参与“创城”的良好氛围，平城区水泊寺街道文源社区联合结对单位市生态环境评估中心、市生态环境应急中心、市生态环境监控检测联合中心党员志愿者，开展整治环境卫生志愿服务活动。

本次活动中，三家结对单位共24名党员组成两支志愿服务队伍，与社区工作人员深入文源社区管辖的8个小区，对小区外围商铺门口及绿化带卫生死角进行清理。

活动中，党员志愿者们拿着袋子，对8个小区主干道路的烟头、落叶、小广告进行全面的清理。大家拿上各种清扫工具穿梭在辖区大街小巷中，有的扫着地上的落叶、纸屑，有的捡拾烟蒂、杂物等。在清洁过程中，志愿者们不怕脏、不怕累，把主干道路段清理得干净整洁，大用实际行动为“创城”出力。



瞄准、推壶、滑行，一垒、二垒、三垒、四垒……为积极推进冰雪运动进校园活动，大同市第二十一中组织学生开展了“助力冬奥，旱地冰壶进校园”活动，同时倡导小手拉大手，营造全社会参与冰雪运动良好氛围。

本报记者 杨翠叶

### 社工民警携手 助力老人回家

本报讯（记者 段雨萌）“谢谢你们，我们以后一定注意，避免发生这样的情况。”近日，平城区迎宾街道惠民南院社区的工作人员和振华南街派出所民警一起帮助走失老人回家，老人的家属一再向社区工作人员和民警表示感谢。

近日，惠民南院社区工作人员在巡查过程中发现，民俗广场长椅上坐着一位衣着单薄、双眼失神的老人，工作人员简单询问过后发现，老人有些思维不清，

身上也没携带任何身份证件，更没有家人的联系方式。

寒风凛冽，考虑到老人年事已高、腿脚不便，社区工作人员和志愿者将老人搀扶到居委会，附近的热心居民还及时送来了棉衣、热水。社区书记华振伟耐心安抚老人情绪，通过详细询问得知，老人原是新荣区小官窑村的村民，还了解到老人孩子的姓名，随后社区立即联系振华南街派出所，发动全部力量为老人

寻找家人。

通过派出所民警的协助调查，排查出这位老人现居住在惠民里小区女儿家中，与家属取得联系后，老人的女婿火速赶到社区，激动地说：“感谢社区的工作人员和民警，真的太感谢你们了！”临走前，民警还叮嘱老人的家人，平时一定要注意对老人的看护，尽量避免老人独自外出，建议家属可为老人佩戴“紧急联系卡”。